

# 新春走基层

## 扶风县法门镇南佐村建起蔬菜水果大棚—— 村民就地挣票子

本报讯 1月24日，笔者在扶风县法门镇南佐村蔬菜大棚基地看到，菠菜、香菜长势喜人、绿意盎然，村民正忙着挖菜（见右图），摘菜、扎捆、装筐，一片忙碌景象。

据了解，去年5月，宝鸡鼎科新农业有限公司通过集体流转土地进入扶风县法门镇南佐村，以“企业+基地+农户”产业模式，投资500万元，共建11个蔬菜水果大棚，发展蔬菜水果种植产业，帮助群众在家门口就业。“目前，一期建成蔬菜水果大棚7个，根据冬季市场供应特点，其中4个大棚种植菠菜、小青菜等蔬菜，产量约7.5万公斤，已陆续上市；3个温室大棚，年后准备种植冬枣、樱桃等果树，实现当年栽种，当年挂果。”相关负责人赵乃平介绍，二期4个大棚计划今年6月底建成，可吸纳村里务工人员60余人。

（王菁）



## 陇县东风镇上凉泉村成立专业合作社——

# 红辣椒带来好日子



村民展示合作社生产的辣椒产品

本报讯 1月25日，陇县东风镇上凉泉村富民瓜蔬专业合作社辣椒加工车间内，火红的辣子正在机器的运转下被切成辣子丝、辣子环，碾成辣子面，一派火热的生产场景。目前，合作社的400吨辣椒产品销售一空，实现年销售额90万元。

辣椒是陇县的传统特色产业，其产品因条细色红、肉厚香辣等特点素有“秦椒之王”美誉。陇县富民瓜蔬专业合作社成立于2014年，2017年正式投产，是东风镇

上凉泉村特色扶贫产业，产品曾远销美国和东南亚等地，是陕西省无公害辣椒生产基地及陕西省辣椒外贸出口生产基地、国家级标准化生产示范基地。

合作社辣椒种植面积300多亩，以“合作社+农户”的经营方式，零散务工人员60余人，每人每年增收8000余元。同时带动本村及杜阳村、张家山村、刘家咀村等周边14个村的200余户零散辣椒种植户，种植辣椒800余亩，每亩产量均在2000公斤左右，并以每公斤2.4元收购鲜椒，实现零散种植户每人每年增收7000余元，成为当地农民增收致富的支柱产业。

（田艺）

## 保质保量稳定供应

市领导调研安全和保供工作

本报讯 1月27日下午，市委常委、副市长时镇在市区调研城镇燃气、建筑施工安全及春节保供工作，并看望慰问调研单位工作人员及环卫工人，给他们带去新春祝福。

当日，时镇带领市住建局、城管执法局负责同志，来到团结渭河大桥建设项目现场，检查施工安全；来到玉涧堡热源站值班室、市自来水公司营业大厅和调度室、宝鸡中燃公司生产经营系统抢修服务队，检查调研安全及保供工作；来到宝鸡体育场及公园路高架桥

周边，调研节日氛围营造工作。

时镇要求，工程建设项目既要保证工期，又要牢牢把握质量和安全，还要保障好节日期间坚守工地的工人生活。供热、自来水、燃气直接关系到群众的生产生活，相关部门在春节期间一定要保质保量稳定供应；提前制定周密的值班、抢修应急预案，遇有突发情况，能迅速出动、及时处置。越是节日期间，保供部门越要提高服务能力和质量，及时解决群众生活中遇到的问题，让群众过一个祥和温馨的春节。

本报记者 马庆昆

## 营造节日气氛 加强安全管理

市领导检查春节文化氛围营造工作

本报讯 1月27日，市委常委、副市长毕晓男来到市文化艺术中心，检查春节文化氛围营造及安全工作，并慰问文旅系统干部职工。

今年，市文化艺术中心用心选取具有宝鸡文化特色的非遗元素作为主基调，营造富有地域特色的春节文化氛围。大型凤翔泥塑“招招虎”与“吉祥如意虎”大型

年画分别设在市群众艺术馆和音乐厅前，两者从造型、色彩、寓意及文化内涵上，都体现了浓郁的宝鸡地方特色。

毕晓男要求，全市各级相关部门在认真规范做好疫情防控的基础上，要突出重点，有的放矢，不断提高安全管理和品质，确保群众过一个欢乐祥和的春节。

（张家旗 杨玲玲）

## 宝鸡春晚录制完成

本报讯 1月25日晚，2022年宝鸡市春节联欢晚会在宝鸡广电传媒大厦演播厅录制。

本次晚会由市委宣传部、市文化和旅游局主办。晚会在开场舞《百花迎春》中拉开帷幕。戏曲小品《千里姻缘一线牵》由宝鸡和汉中两地的戏曲艺术家合作完成，以秦腔和汉调二黄相融合的形式，演绎了宝汉高速建成通车，对加强关中西部与陕南经济文化交流具有

深远意义。情景舞蹈《追着未来出发》则表现了在十四运会和第八届特奥会中的宝鸡担当。小品《“宝”您满意》展示了近年来在深化“放管服”改革和优化提升营商环境方面，取得的良好效果。此外，少儿舞蹈《虎年乐》、魔术《火红的年》、歌舞《心似彩云归》等节目新颖活泼，获得了观众的阵阵掌声。晚会在大合唱《幸福新时代》中落下帷幕。

本报记者 于虹

## 创意灵感源于宝鸡出土的何尊

（上接第一版）何尊铸造于西周时期，出土于宝鸡市陈仓区贾村镇。内底铸有122字铭文，记述了周成王五年迁宅成周的重大史实，其中有“余其宅兹中国，自兹义民”一句，是目前已知“中国”一词最早的记载。何尊是中国首批禁止出国（境）展览文物、国家一级文物。

北京冬奥会仪式火种台采用

了何尊的曲线造型，基座沉稳，象征“地载万物”。顶部舒展开阔，寓意着迎接纯洁的奥林匹克火种。祥云纹路由下而上渐化为雪花，象征了“双奥之城”的精神传承。红色丝带飘逸飞舞，环绕向上，与火炬设计和谐统一。红银交映的色彩，更是象征了传统与现代、科技与激情的融合。

本报记者 李一珂



## 谋划新发展 推进新跨越

请您为2022年宝鸡改革出谋献策

绕创新驱动、工业强市、县域经济、营商环境、文化建设、社会治理、民生保障、生态文明、民主法制、党建纪检等方面，讲明改革事项；围绕您工作中需要解决的堵点难点痛点问题，提出“改什么”“怎么改”意见建议。提出的改革事项和意见建议可

以是完整的方案，也可以是一个想法、一句留言。请2月15日前，以电子邮件形式发送到：swggb2014@163.com，或来信寄到：宝鸡市行政中心1号楼1236室市委改革办。

联系人：市委改革办 陈潘龙  
联系电话：3260665 18628618066

2022年是宝鸡实施“十四五”规划承上启下、深化改革纵深推进的关键之年，为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，站在更高起点谋划宝鸡改革工作，更加精准对接发展所需、基层所盼、民心所向，为奋力谱写新时代宝鸡追赶超越新篇章贡献改革之力，现面向社会各界公开征集2022年全面深化改革事项及意见建议，请您积极参与，出谋献策！

请您立足推动宝鸡高质量发展，加快“关中平原城市群副中心城市”建设和“一四五十”战略实施，重点围

（上接第一版）

随后，习近平乘车来到汾西县僧念镇段村，考察当地巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴、加强基层党建等情况。在便民服务中心，村干部向习近平介绍了他们开展为民服务、提升基层治理水平、防止返贫动态监测和帮扶等做法。在村民蔡文明家中，习近平一一察看厨房、卧室和羊圈，详细询问家庭收入多少、生活怎么样。听说一家人2016年底脱贫后，如今靠养羊、外出务工日子越过越红火，习近平十分高兴。他指出，让人民群众过上幸福生活，是我们党百年来的执着追求，我们要不忘初心、牢记使命，一代接着一代干。

村文化广场上十分热闹，村民们打起威风锣鼓，扭起秧歌欢庆佳节。看到总书记来了，人们高兴地欢呼起来。习近平对乡亲们说，我们党的根本宗旨就是为人民群众办好事，为人民群众幸福生活拼搏、奉献、服务。我们如期打赢了脱贫攻坚战，如期实现了全面建成小康社会目标，现在踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程。建设现代化国家离不开农业农

村现代化，要继续巩固脱贫攻坚成果，扎实推进乡村振兴，让群众生活更上一层楼。在推进农业农村现代化中越走越有奔头。

习近平27日在晋中市考察调研。当天上午，他来到平遥古城，自迎薰门步行入城，登上城墙俯瞰全貌，随后乘车来到平遥县署，听取古城历史沿革、建筑布局、文化遗产保护传承等情况汇报。平遥古城被列入世界文化遗产名录，是中国保存最为完整的古城之一。习近平指出，历史文化遗产承载着中华民族的基因和血脉，不仅属于我们这一代人，也属于子孙万代。要敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态，全面保护好文化遗产，统筹好旅游发展、特色经营、古城保护，筑牢文物安全底线，守护好前人留给我们的宝贵财富。

平遥是晋商发源地，文化底蕴深厚，日昇昌票号开创了我国金融业发展的先河。在日昇昌票号博物馆，习近平了解晋商文化和晋商精神的孕育、发展等情况。他强调，要坚定文化自信，深入挖掘晋商文化内涵，更好弘扬中华优秀传统文化，更好服务经

济社会发展和人民高品质生活。

古城南大街年味浓郁。习近平沿街巷察看古城风貌，走进平遥牛肉店、推光漆器店、东湖老醋坊，了解当地文化遗产保护利用和开展特色经营情况，并购买了平遥牛肉、饺子醋等年货，还参与了陈醋发酵打靶。他指出，要做优秀传统文化传承者，保护好推光漆器等文化瑰宝，把富有民族特色的传统文化产业发扬光大、推向世界。现场群众纷纷向总书记问好，习近平向大家挥手致意，给大家拜年。

习近平强调，当前，全球疫情仍在扩散并呈现新的特点，新型变异毒株传播快、传染力强，加上冬季各类传染性疾病预防，防控风险增大。各级党委和政府要始终绷紧疫情防控这根弦，坚持以预防为主，持续抓紧抓实抓细外防输入、内防反弹工作，提高防控的科学性、精准性。群众就医、供应、通行等方面也要全面跟上，保障好人民生命安全和基本生活需要。

习近平十分关心冬季供电供热保障工作。27日下午，他来到山西瑞光热电有限责任公司考察调研。近年来，这家企业坚持科技创新引领企

业发展，在燃煤机组超低排放改造、余热梯次利用、固废综合利用、二氧化碳捕集等方面取得了积极成效。习近平首先听取山西省能源革命综合改革试点和企业推进煤炭清洁高效利用、加快传统产业转型升级等工作介绍。在企业热电机组生产集中控制室、燃料智能化管控中心、机器人自动化实验室，习近平察看生产运行数据，向现场技术人员了解企业加强节能减排、提高生产效率和安全生产保障等情况。习近平随后走进企业储煤场，驻足察看煤场储煤等情况。他强调，山西作为全国能源重化工基地，为国家发展作出了重要贡献。推进碳达峰碳中和，不是别人让我们做，而是我们自己必须要做，但这不是轻轻松松就能实现的，等不得，也急不得。必须尊重客观规律，把握步骤节奏，先立后破、稳中求进。富煤贫油少气是我国国情，要夯实国内能源生产基础，保障煤炭供应安全，统筹抓好煤炭清洁低碳发展、多元化利用、综合储运这篇大文章，加快绿色低碳技术攻关，持续推动产业结构优化升级。要积极稳妥推动实现碳达峰碳中和目标，为实现第

二个百年奋斗目标、推动构建人类命运共同体作出应有贡献。

企业职工热情向总书记问好，习近平向大家致以新春问候。他指出，供电供热事关经济发展全局和社会稳定大局，是关系民生的大事。要贯彻落实党中央关于能源保供各项部署要求，多措并举加强供需调节，提升能源供应保障能力，大企业特别是国有企业要带头保供稳价，强化民生用能供给保障责任，确保人民群众安全温暖过冬。

习近平充分肯定党的十九大以来山西各项工作取得的成绩，希望山西全面贯彻落实党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，继续做好“六稳”、“六保”工作，持续改善民生，在高质量发展上不断取得新突破，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章。

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。